■人大聚焦

让科创人才进得来留得住干得好

市人大展开"上海科创中心建设(人才工作)制度供给情况"大调研

住房和实验空间更宽裕

调研组一行实地查看了枫林园区展 厅,了解枫林生命科学园区规划发展情 况,并与周边的复旦大学医学院、复旦大 学附属中山医院、复旦大学附属肿瘤医 院、中国科学院上海巴斯德研究所、图玛 深维医疗科技有限公司等单位,就本市科 创中心建设人才工作进行座谈交流。

座谈中, 住房和实验空间是不少与会 人员心中的烦恼。高房价是本市高端人才 引进中碰到的主要障碍,而政府提供的人 才公寓面积有的偏小,只能作为过渡用 房,不能满足一家人的生活之需。星环科 技的相关负责人表示,目前包括应届生、 留学生落户,居转户政策,人才引进落户 等方面的政策已经非常完善,而公司也已 经完成高新技术企业的申请,有利于人才 引进。公司很大一部分员工想在上海购房 扎根,为缓解员工的购房压力,公司愿意 提供5000万元资金,为员工提供免息、低 息贷款的安居计划,但苦于找不到银行合 作。该负责人希望能得到指导,破解这一

此外,还有一些单位能够提供的实验 空间有限,没有地方做实验,也会造成人 才流失。与会人员建议探索运用税收优 惠、自建住房、共有产权等措施加以解

会上徐汇区科委主任陈勇表示,徐汇 区已经通过实行光启计划,多层次为企业 服务,其中重要的内容就是多渠道解决住 房问题,多渠道筹措房源。据他透露,未来 徐汇区的人才公寓将达到2万套。

科研经费结构更科学

科研经费的支持也是推动科创产业化 的必要条件。 复旦大学附属肿瘤医院提出, 医院引进人才的研究方向以学科建设为 主,离商业转化和市场较远,很难获得长期 经费支持。各类纵向课题申请周期一般需 要3年,研究的启动资金主要靠医院支持, 存在经费周期短、数量偏少的问题。随着引 进人才数量的增加,医院在科研启动资金 方面的负担也越来越重,希望政府能加大 对科研项目启动经费的支持。

因为经费结构的限制, 一项研究往往 要同时申请几个课题才能负担人力成本方 面的开支,特别是临床研究成本主要是人 力成本。为此与会人员希望科研经费的结

□法治报记者 陈颖婷

上海正在建设具有 全球影响力的科技创新 中心,人才无疑是科技 创新的关键所在。如何 让科创建设人才更好地 在上海发挥光和热,融 入城市的新一轮建设, 日前市人大教科文卫委 开展了"上海科创中心 建设(人才工作)制度供 给情况"大调研。

"人才公 寓"是张江科 学城吸引人才 的一大亮点 资料照片



构比例能够更科学化。

复旦大学医学院提出,现有科研经费 在提高人才待遇方面"使不上劲",望政府通 过成果转化收益的税收减免政策,提高科 研人员从事科技创新和成果转化的积极

针对科创企业, 陈勇表示会以多形式 给予企业补贴,特别是高新技术企业,可以 享受比较好的政策。"但所有的政策都有门 槛。"陈勇强调,接下来相关部门也会对一 些正在爬坡过槛的企业出台一些针对性的

要关注普通人才的待遇

"科创中心建设不仅需要高端人才,也 需要大量的普通人才。"图玛深维医疗科技 有限公司提出,人才政策不能仅向高端人 才倾斜,要注重人才梯队建设。此外,在一

些政府项目的招标中要求团队带头人有高 级职称,企业没有职称评价体系,这种要求 限制了企业特别是民营企业参与竞争。

与德公司也表示,公司研发和双创核 心在上海,希望在人才落户方面的政策能 更全面。"对企业来说不是每个环节都需要 博士,有的岗位只要本科生就够了。"该公 司的负责人表示, 在科创中心的建设中需 要更多的工程技术人员,因此希望各项政 策也能关注到这一人才群体。

市人大代表吴剑英提出,对于人才的 评价体系要有多样性,不能过分看重学历、 是否有海外背景等。在解决住房、子女入学 等问题上政策要有公平性,否则可能会造 成反向激励。市人大代表田禾提出,吸引人 才不能光靠提高待遇,要发挥上海在基础 教育、医疗服务等方面的优势,打造国际化 的一流城市,通过营造良好的人文环境和 营商环境来吸引顶尖人才。

■代表风采

李飞康:让市民出行更顺心更便利

□黄浦人大供稿

作为一名市人大代表,李飞康这些年 来专磕交通民生问题,成了交通问题专 家。在他看来,作为市人大代表,要舍得 付出业余时间,要为民代言。而当好一名 称职的人大代表,必须具备勤思、勤看、 勤访、勤做、勤记和勤学这6要素。

2013年起,李飞康连续3年提出《关 于降低公共交通出行成本,鼓励民众乘坐 公共交通,缓解道路拥挤压力》的建议。 其间,他专门赴浦东三林、闵行浦江镇等 地调研,了解到居民为配合城市建设和市 政改造等,从中心城区搬迁来,但由于多 数人的工作仍在浦西市中心,每天的出行

成本很高。 为此,他又连续3年在人代会现场咨

询会上,与市交通委领导直言对话,希望 政府能以公共交通大公益属性为宗旨,能 为因配合城市建设等被动迁的困难群体着 想, 亦为倡导绿色出行等, 采取降价或错 峰换乘优惠及周票、月票等方式来降低民 众出行成本。在他连续多年的建议和呼吁 下,市交通委领导采纳了他优惠票价等建 议方法。

让70岁以上的老年人免费乘坐公交 车,是上海市政府为民办实事的一项重大 民生举措。但老人发生意外伤害事故等事 件也明显增加,这既增加了公交运行的压 力, 无形中也加大了老年人出行的安全隐 患。为此,李飞康经过仔细调查和研究, 在2015年1月提交了《关于将老年人免费 乘车等改为综合补贴》的建议,该建议得

到市政府相关部门的采纳,并在当年予以

在2016年1月的市人代会上,黄浦代 表团全团审议市政府工作报告时,李飞康 在发言中提及市民所关注的城市交通拥堵 问题。如何治堵?如何从源头解决城市公 共交通问题? 李飞康建议: "'十三五' 期间,上海道路交通拥堵的相关问题亟需 '顶层设计'。"为此,他提出:加大财政 投入公共交通的建设,倡导绿色通行;对 于购置电动车辆的上海居民给予适当补 贴;加大对违法交通行为的处罚力度;扩 大志愿者队伍等。关于治堵, 他还特别提 到要积极运用"大数据": "现代管理应 是一种先进的管理方式。治理城市道路交 通拥堵问题,离不开'网格化'、'大数 据'。发现拥堵点,第一时间派警察疏导, 这对排堵有很大帮助。"

■人大直通车

宝山人大

《上海市市民体育健身条例》执 法检查组召开座谈会

本报讯 5月31日,宝山区人大常委会《上 海市市民体育健身条例》执法检查组召开座谈 会。区人大常委会副主任蔡永平主持会议。部分 执法检查组成员、区人大代表参加。

与会人员结合《上海市市民体育健身条例》 贯彻执行情况,结合实际工作交流了当前宝山 区市民健身工作的成效和面临的主要问题,并 对进一步推进宝山区体育事业发展提出了意见 建议。顾村镇、罗泾镇、友谊路街道、区体育局有 关负责人,部分学校、体育协会、第三方管理机 构负责人参加会议。

黄浦人大

常委会主任会议专项视察九院 黄浦分院运营准备情况

本报讯 5月29日,黄浦区人大常委会主任 会议专项视察第九人民医院黄浦分院运营准备 情况。区人大常委会主任黄冲及部分区人大代

黄冲一行实地查看了医院的门急诊大厅、 病房、手术室和消防控制室等。在随后的座谈 中,李原副区长报告了九院黄浦分院项目建设 背景以及运营准备情况。区卫计委、区人保局、 区财政局分别结合自身职责,对新院整合迁建 中面临的问题及措施作了补充发言。

与会人员围绕医护人员的绩效标准、新院 的融合发展、绿色环保的就医体验以及完善搬 迁预案提出了意见建议。

松江人大

召开"十三五"规划实施情况中 期评估监督工作启动会

本报讯 5月28日,松江区人大常委会召开 "十三五"规划实施情况中期评估监督工作启动 会。区人大常委会主任唐海东出席会议并讲话, 副主任任向阳主持会议。区人大常委会各委室、 区政府相关部门负责人,各街道人大工委主任、 各镇人大主席,部分区人大代表参加会议。

会上,区发改委汇报了区政府开展松江区 "十三五"规划实施情况中期评估工作的有关情 况,区人大财经委通报了区人大常委会开展"十 三五"规划实施情况中期评估监督工作方案。随 后,区人大常委会城建环保工委、区经委、部分 区人大代表围绕本区开展"十三五"规划实施情 况中期评估及做好评估监督工作, 更好地推进 "十三五"规划实施作了交流发言。

浦东人大

召开大民生调研工作推进会听 取进展及初步成果汇报

本报讯 近期,浦东新区人大常委会主任 田春华主持召开大民生格局专项调研工作推进 会暨区人大机关二季度工作例会, 专题听取总 课题组及各子课题组前阶段调研进展情况和初 步成果的汇报。

田春华强调,第二季度是大民生专项调研 出成果、交答卷的重要阶段,区人大机关要认真 对标好经验好做法, 对发现的问题进行再梳理 再聚焦,提出真正管用有效的对策和建议,为最 终调研成果的形成打好基础做好铺垫;要"弹好 钢琴",推进实施好人大各项工作,重点要推进 提高审议质量规定的贯彻落实,继续督办代表 议案和建议,组织好人大干部两批次培训等。

遗失声明 葛永锋,遗失《网络预约出

认领公告

东新区三岔港码头巡逻检查出

海船舶的过程中,发现一批外 包装印有"Thailand Sugar"标

识的白砂糖400余吨,目前无人

安边防支队的民警在上海市崇 明区堡镇港码头巡逻检查出海 船舶的过程中,发现一批外包 装印有"Thailand Sugar"标识

经公安机关多方联系查找 物主或失主,均无法联系到该 两批白砂糖所属单位或个人 根据《中华人民共和国物权法》 第一百一十条以及《公安机关

办理行政案件程序规定》第一 百0七十一条规定,特发布认

领公告。请上述物品的所有人

或持有人在本公告发出之日起6

个月内,与上海市公安边防支

队联系认领。逾期未认领的

将按国家有关法律规定处理

联系电话: 021-31786568

2018年6月6日

上海市公安边防总队边防支队

联系人: 王警官

Θ 特此公告

租汽车驾驶员》证,证号: 355593,声明作废。

上海市浦东新区康桥镇米 途微客栈,遗失营业执照副本 证照编号:150031201608010032: 遗失食品经营许可证副本,许可 证编号:IY13101150119873,经营 者:张红霞,声明作废。

上海明裕投资管理有限公 司,遗失营业执照正本,证照编 号:05000000201505040021,声明

上海市松江区洞泾镇玮赢 食品经营部,遗失食品经营许可 证副本,许可证编号: JY13101170022510,声明作废。

上海市松江区洞泾镇老六 食品经营部,遗失食品经营许可 证副本,许可证编号

JY13101170022770,声明作废。 上海市崇明区司法局任宏 杰,遗失公职律师证,执业证号

13102201660624785,声明作废。 上海市崇明区法制办沈慧 遗失公职律师证, 执业证号 13102200961248554,声明作废。

上海鲜作贸易有限公司,统 社会信用代码 91310230684023886F,遗失营业 执照正、副本,声明作废,特此公

上海普朝实业有限公司,统 社会信用代码: 91310230066020258Y, 遗失营业 执照正、副本,声明作废,特此公

上海雯敏互联网上网服务 有限公司,遗失营业执照正本, 统 一 社 会 信 用 代 码 913101137878394311,声明作废。

上海合创电气有限公司,遗 失营业执昭正副本、证昭编号。 27000000201512070415(16),声 明作废。

中开盛投资有限公司上海 分公司,遗失营业执照正、副本, 注册号:31010510155369000;遗 失公章壹枚,声明作废。

更正公告

此前,在总第5127期上海 法治报刊登的吕朱韦珍亲公告 中原名信息有误, 现更改为小 小宝 (姓饶)。

注销公告

上海乾志投资咨询有限公 司, 统一社会信用代码: 913102305821422433, 经股东 会决议,即日起注销,特此公

上海盛岁贸易有限公司, 经股东会决议解散并已成立清 算组,请债权人自本公告刊登 之日起45日内向本公司清算组 申报债权,特此公告。